
 

 

 

 

 

 
 

 

 
ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA SETORIAL DA 

AGÊNCIA DE FISCALIZAÇÃO DE FORTALEZA - AGEFIS 
 

Data 10/12/2015     Horário: 10h:30min. 

Local Sede da AGEFIS – Av. Antônio Sales, nº 1885, 6º andar – Dionísio Torres. 

Participantes 

Bancada do Governo: 

 
Titulares: 
a) Marcelo Jorge Borges Pinheiro – matrícula 1062211. 
b) Rodrigo Antônio Pordeus do Nascimento – matrícula 6251306. 
c) Eduardo Sérgio Carlos Castelo – matrícula 1071351. 

 
Suplentes: 
a) Marcos Antônio Brasil – matrícula 1071361. 
b) Fábio Gondim Ribeiro – matrícula 10738701. 

 

Bancada dos Servidores: 
 

Titulares: 
a) Ana Lúcia Oliveira Viana – matrícula 0716401. 
b) Haroldo Jorge de Bittencourt Vieira – matrícula 1159901. 
c) Marta Cristina Jucá Policarpo – matrícula 8717501. 

 
  Suplentes: 

a) Amanda Maia de Oliveira – matrícula 8714001. 
b) Francisco Jair Moreira Caetano – matrícula 9065201. 

 

 

Pauta da Reunião 

 
 Apresentação do Relatório Final do Grupo de Trabalho da GEFAE. 

 Outros assuntos de interesse da Mesa. 
 

 

Ata da Reunião 

 
1. A Secretaria Executiva iniciou dando os seguintes avisos:  

a) que os presentes devem assinar a lista de frequência; 
b) que a duração da reunião é de no máximo 2hrs, e que, portanto, os membros devem 

colaborar para que o prazo não seja extrapolado; 
c) que o tempo de fala durante a discussão será equilibrado entre as duas bancadas; 
d) que suplentes não têm direito a voto; 
e) que os membros busquem objetividade em suas falas para não haver dispersão dos 

assuntos em pauta na Mesa. 
 

2. Aberta a Reunião, o membro da Bancada do Governo, Superintendente Marcelo Pinheiro, 
apresentou a Ata impressa da 1ª reunião ordinária da Mesa e solicitou que os presentes 
ratificassem sua aprovação por meio de assinaturas. Em seguida, apresentou o 



 

 

 

 

 

 
 

 

cronograma das reuniões da Mesa e do GT até o momento realizadas, com suas 
respectivas pautas e tempo de duração. 
 

3. Em seguida, o Sr. Rodrigo Pordeus, da Bancada do Governo, deu início à apresentação do 
Relatório Final do GT/GEFAE, informando que o conteúdo já havia sido disponibilizado 
anteriormente a ambas as Bancadas e, portanto, a apresentação seria sucinta. Apontou, 
então, os pontos principais da proposta acordada, como fórmula para cálculo da 
gratificação e porcentagens a serem destinadas a cada fiscal de acordo com sua lotação e 
sua função na Administração. 

 
4. Apontou alguns temas que não puderam ser discutidos no GT nem incluídos no Decreto, 

visto necessitarem de previsão legal: 
a) Auxílio transporte. 
b) Prerrogativas dos fiscais. 
c) GEFAE para servidores da AGEFIS não-fiscais. 

 
5. Apontou, também, assuntos que dependem de deliberação conjunta entre a Mesa e 

outros órgãos da Administração (SEPOG; PGM; SEFIN; GABPREF; IPM etc.): 
a) Valor do ponto. 
b) Correção do valor do ponto vinculado ao incremento das taxas de licenciamento. 
c) Aspectos previdenciários. 
 

6. Por fim, listou os assuntos a serem discutidos nesta Mesa: 
a) Meta Global. 
b) Pontuação para a dupla de fiscais. 
c) Pontuação em dobro para Natal e Réveillon. 
d) Correção no valor do ponto. 
e) GEFAE para fiscais cedidos. 
f) Obrigação da Administração de disponibilizar condições para que se atinja a GEFAE 

completa. 
 
7. Diante disso, o Sr. Jair Caetano, da Bancada dos Servidores, sugeriu mais um assunto para 

ser discutido na Mesa: a pontuação atribuída aos PNEs, que atualmente recebem GEFAE 
como servidores comissionados. A sugestão da Bancada é que o fiscal PNE que optar por 
trabalhar em campo possa pontuar e receber a GEFAE como os fiscais externos recebem. 
 

8. Iniciada a deliberação sobre os temas listados nos itens 6 e 7, foram tomadas as seguintes 
decisões: 
a) Sobre a pontuação dos fiscais PNEs: A Bancada do Governo concordou com a 

sugestão, porém ressaltou que o assunto não foi tratado no GT, apesar de estar 
abrangido pelo Decreto. A Bancada dos Servidores vai elaborar a redação sobre o 
tema. 

b) Sobre a pontuação em dobro para Natal e Réveillon: Após esclarecimentos da 
Bancada dos Servidores de que essas são as únicas datas que geram polêmica e 
conflitos e que, portanto, a determinação não iria gerar expectativa em relação aos 
outros feriados do ano, todos os membros de ambas as Bancadas votaram a favor da 
medida. O texto já foi elaborado e consta na minuta do Decreto. 

c) Sobre a GEFAE para fiscais cedidos: A proposta é remunerar com a GEFAE fiscais fora 
da AGEFIS, desde que no âmbito do Poder Executivo do Município de Fortaleza, e 



 

 

 

 

 

 
 

 

apenas em valor equivalente a 15% da média geral da GEFAE. Todos os membros de 
ambas as Bancadas votaram a favor da medida. A Bancada do Governo vai elaborar a 
redação sobre o tema. 

d) Sobre a correção no valor do ponto: A proposta da Bancada do Governo é que o valor 
do ponto seja corrigido trimestralmente de acordo com o incremento da arrecadação 
por meio de taxas de licenciamento e regularização. As taxas, por sua vez, são 
corrigidas anualmente pela inflação, não sendo necessário que o valor do ponto 
também o seja, visto que isso geraria uma dupla incidência da inflação. Quando 
houver decréscimo na arrecadação, o valor do ponto será reduzido. Porém, o valor 
inicial do ponto determinado no texto do Decreto (a ser definido posteriormente) 
servirá como “piso” limitador dessa redução. Para fins dessa limitação, o valor do piso 
será reajustado de acordo com a inflação. Todos os membros de ambas as Bancadas 
votaram a favor da medida. A Bancada do Governo vai elaborar a redação sobre o 
tema. 

e) Sobre a obrigação da Administração de oferecer as condições para se alcançar a 
GEFAE cheia: O primeiro texto sugerido no relatório do GT (art. 9º do Decreto 
proposto) foi rejeitado pela Bancada do Governo por gerar uma obrigação subjetiva 
que pode deixar a gestão vulnerável a questionamentos judiciais. O segundo texto 
sugerido no relatório do GT (art. 9º do Decreto proposto) foi considerado pela 
Bancada do Governo como desnecessário, visto que tais obrigações já fazem parte das 
atribuições básicas da Prefeitura e dos fiscais. A Bancada dos Servidores concordou 
com os argumentos. Todos os membros de ambas as Bancadas votaram pela remoção 
do texto. 

f) Sobre a pontuação para a dupla de fiscais: A proposta da Bancada dos Servidores é 
que se preveja que todos os fiscais designados para determinada ação sejam incluídos 
na O.S. e pontuem individualmente (independentemente de estarem trabalhando 
sozinhos, em dupla, em trio etc.). Todos os membros de ambas as Bancadas votaram a 
favor da medida. A Bancada dos Servidores vai elaborar a redação sobre o tema. 

g) Sobre a meta global: As Bancadas não entraram em um consenso acerca da Meta 
Global. Caso não seja resolvida nas reuniões posteriores do GT e da Mesa Setorial, a 
questão poderá ser levada à apreciação da Mesa Central. A Bancada dos Servidores 
enfatizou mais uma vez, como já arguido nas reuniões do GT, a demanda de que o 
valor atual da GEFAE (R$1.510,00) se constitua em parte fixa da gratificação proposta 
ou que se transforme em outra forma de remuneração adicional (por. ex., VPR). 
OBS: Durante a discussão, foi levantada novamente a hipótese de se aplicar uma 
fórmula de desvio padrão apenas para o chefe da unidade, de modo a equilibrar a 
distribuição de O.S. entre os fiscais da unidade e buscando atingir uma menor 
disparidade entre a produtividade dos fiscais. (Esta questão já havia sido proposta 
pela Bancada do Governo no GT e descartada pela Bancada dos Servidores). A 
Bancada dos Servidores considerou fazer uma reanálise da proposta (questão será 
discutida em reunião posterior do GT). Caso seja aprovada, será retomada a discussão 
acerca da Meta Global. 

 
9. O Superintendente, Sr. Marcelo Pinheiro, sugeriu o agendamento de uma reunião 

extraordinária do GT para definir os pontos que restaram pendentes de consenso: 
fórmula de desvio padrão para o chefe; revisão e aprovação das redações de artigos a 
serem elaboradas. 
 

10. Foram entregues aos membros da Bancada dos Servidores os seguintes documentos: 



 

 

 

 

 

 
 

 

a) Cópia da Ata da 1ª Reunião Ordinária da Mesa Setorial assinada por todos os 
presentes. 

b) Cópia da lista de frequência desta reunião, para fins de comprovação de 
comparecimento junto às suas chefias. 

 
11. Ao término da reunião, a Sra. Ana Lúcia Oliveira Viana, presidente da Associação dos 

Fiscais do Município de Fortaleza - AFIM e membro da Bancada dos Servidores, entregou 
ao Superintendente Marcelo Pinheiro o ofício nº 075/2015-Afim, cujo assunto é “Pontos 
cortados por ocasião da manifestação dia 8 de dezembro de 2015”. (Cópia anexa). 
 

 

Encaminhamentos 

 
1. A reunião extraordinária do GT ocorrerá no dia 15.12.15, às 14hrs. 

 Cada Bancada elaborará as redações que ficaram sob sua responsabilidade e as 
apresentarão na próxima reunião. 

 A Bancada do Governo apresentará, na mesma ocasião, proposta para a fórmula do 
desvio padrão para o chefe da fiscalização. 
 

2. Após a conclusão definitiva dos trabalhos do GT, será marcada nova reunião da Mesa 
Setorial, ainda neste mês de dezembro/2015, em data a ser definida. 

 
 

 


